

## Будемъ готовы!

Мысль о послѣднихъ временахъ не только возникаетъ нынѣ въ умахъ вѣрующихъ людей, но начинаетъ понемногу проникать и въ печать. В. П. Морозовъ въ своемъ „Новогоднемъ снѣ“ тоже затронулъ вопросъ объ антихристѣ и даетъ нѣкоторыя черты его духовнаго облика.

Однако мы антихриста представляемъ себѣ, на основаніи Христова, церковнаго и святоотеческаго ученія, далеко не такимъ мизернымъ и почти каррикатурнымъ. Намъ рисуется гораздо болѣе грандіозная и трагическая картина послѣднихъ судебъ нынѣшняго міра. Антихристъ будетъ не только человѣкомъ необыкновеннаго ума, способностей и дарованій, но и *во всемъ уподобится Сыну Божію*. Также родится онъ отъ евреевъ, отъ дѣвицы, но изъ колѣна Данова.

И какъ Ісусъ Христосъ воплотилъ въ себѣ все свѣтлое, чистое и доброе, что когда-либо было, есть и будетъ, такъ и антихристъ возстановитъ въ себѣ все зло, нечестіе, коварство, все богоотступничество, какое когда-либо было, есть и будетъ въ концѣ временъ. Онъ воспріиметъ всю силу и дѣйственность сатаны.

Во время духовнаго экстаза и изступленія (такъ полагалъ извѣстный русскій философъ Вл. С. Соловьевъ) въ него войдетъ „человѣкоубійца искони“, и этотъ человѣкъ, сосудъ діавола, и самъ, видимо, будетъ вѣрить въ свое сверхъестественное происхожденіе, свое божество, свою необычайную миссію на бѣдной землѣ: создать всеобщее счастье *безъ Распятаго, Единаго отъ Троицы*. Это будетъ великая и рѣшительная схватка добра со зломъ, послѣдняя брань діавола съ Богомъ и вѣрными ему людьми, послѣ чего наступитъ вѣчное царство Бога добра и правды.

Но уже заранѣе діаволь, черезъ различныхъ малыхъ антихристовъ—предотечей послѣдняго антихриста, издавна приготовляетъ ему „гладкій путь“.—Онъ сѣетъ всеобщее развращеніе нравовъ, укрѣпляетъ неправду жизни, мѣшаетъ ея улучшенію на основахъ христіанства, толкаетъ въ нечестіе христіанъ и ихъ пастырей и чрезъ это подготавливаетъ упраздненіе и разрушеніе алтарей; приводитъ людей къ отступленію отъ Христа Ісуса—Сына Божія, распятаго и воскресшаго, вызываетъ великія разрушенія, бѣдствія и потрясенія. А чтобы не дать человѣку опомниться, не дать проснуться его разуму и совѣсти, что создало бы сильную помѣху въ этой разрушительной работѣ, діаволь издавна отравляетъ тѣло и одурманиваетъ умъ народовъ алкоголемъ, табакомъ и прочими ядами, искусно растлѣваетъ и ихъ душу тонкимъ ядомъ зрѣлищъ и лживой и продажной литературы, которыя даютъ  $\frac{1}{100}$  добра и  $\frac{99}{100}$  зла, „напуская гуманистическій туманъ“, незамѣтно вытравляя изъ жизни Бога, культивируя развратъ и даже непотребство, воспѣвая культъ тѣла и право силы и всѣмъ этимъ тол-

кая людей и народы въ неистовую погоню за ложнымъ „счастьемъ“ и приводя ихъ къ кознямъ, междоусобіямъ, войнамъ и взаимному истребленію.

Для тѣхъ, кто еще не отравился окончательно тонкими ядами современности, слишкомъ ясно чувствуется теперь во всемъ невидимая рука „падшей денницы“, „двигающаго какъ маріонетками“ ослѣпленными людьми и народами всѣхъ странъ, искусная работа Люцифера, ведущаго ихъ къ великимъ испытаніямъ и катастрофамъ, чтобы доведенные до крайней степени отчаянія и горя—люди, потерявшіе Христа, съ радостью приняли антихриста, какъ великаго избавителя. Онъ явится въ ореолѣ и всеоружіи величія, знаменій и чудесъ науки и земного могущества—всего того, чему привыкли идолопоклонствовать люди. Пока не воцарится, онъ будетъ кротокъ, ласковъ, привѣтливъ, мягокъ, добръ, милостивъ и человѣколюбивъ, заступникъ за убогихъ, слабыхъ, униженныхъ и обиженныхъ, даже постникъ, святой и праведный. Онъ будетъ проповѣдовать ненависть къ неправдѣ, насилію и мздоимству властей, стоять за благоустройство и справедливость въ распредѣленіи между людьми жизненныхъ благъ. Онъ будетъ почитать благочестіе, гнушаться идолослуженія, обличать всѣ ученія и мнимыхъ боговъ, которыхъ раньше самъ же діаволь поддерживалъ. Съ особенной любовью и почтеніемъ онъ будетъ относиться къ „многострадальнымъ сѣдинамъ человѣчества“—еврейскому народу. Все это создастъ ему огромную популярность.

Онъ привлечетъ къ себѣ сердца не только слѣпой и поверхностной толпы, но даже многихъ изъ тѣхъ, кто не потерялъ еще совѣсть вѣры въ Сына Божія Христа Ісуса. Съ особенной радостью пойдутъ за нимъ евреи, провозгласивъ его своимъ владыкой, и онъ возстановитъ имъ ветхозавѣтный храмъ въ Іерусалимѣ. Потомъ онъ соберетъ воедино всѣ разрозненные народы и сдѣлается необыкновеннымъ и блестящимъ правителемъ, единымъ монархомъ на землѣ, и всѣ прочіе правители и власти должны будутъ лишь исполнять его волю. Тогда онъ возсядетъ въ ветхозавѣтномъ храмѣ и выдастъ себя за Мессію и Бога, а чтобы обольстить остатокъ вѣрныхъ Распятому Сыну Божію, будетъ стараться подражать Спасителю нашему.

Онъ будетъ требовать оставить „вѣру рабовъ и нищихъ“, отречься отъ „суевѣрій“—крещенія, Троицы и Распятаго, Который не далъ и не могъ дать людямъ того счастья и довольства на землѣ, котораго они хотѣли (счастья сытыхъ свиней). Онъ будетъ называть себя истиннымъ, а не „мифическимъ“ сыномъ Неба, пришедшимъ навсегда освободить людей отъ несчастій на землѣ, дать всѣмъ безъ исключенія сытую жизнь и приволье, а все то и тѣхъ, кто „дурачить“ людей или „по глупости“ еще продолжаетъ вѣрить „сказкамъ“, что истинное счастье людей лишь въ вѣрѣ въ Распятаго и исполненіи Его ученія, или же за гробомъ, беспощадно и безъ слѣда уничтожить. Христіанскіе храмы опустѣютъ и будутъ

замѣнять „склады овощей“, церковнаго пѣнія и чтенія св. писанія не будетъ слышно.

Тѣмъ, кто повѣритъ льстецу, будетъ полагаться на лобъ и правую руку особая печать съ начертаніемъ таинственнаго имени его, изъ буквъ котораго выходитъ число 666, и эта печать такъ будетъ гипнотизировать волю и сознание носящаго ее, что онъ уже никогда не сможетъ оградить себя крестнымъ знаменіемъ, не сможетъ раскаяться.

Безъ печати антихриста никому ничего нельзя будетъ ни купить, ни продать. И всѣ почти подчинятся сыну демона. Кто же не повѣритъ въ этого „подмѣннаго“ Христа и ложнаго бога, къ тѣмъ начнутъ примѣнять насилие и казни, истреблять ихъ, какъ враговъ народа, его счастья и благополучія. Но „ради избранныхъ“ недолга будетъ полная власть антихриста надъ міромъ—3<sup>1</sup>/<sub>2</sub> года. Господь, пришедшій судить живыхъ и мертвыхъ, низвергнетъ его и прекратитъ небывалую „великую скорбь“. И воцарится Истинный Господь Богъ во вѣки.

Будемъ же бодрствовать, дабы не застали насъ грядущія событія врасплохъ. Будемъ готовы. Облечемся силою Креста, ибо все какъ будто указываетъ, что «времена исполняются». Не напрасно, думаемъ, церковное преданіе издревле свидѣтельствовало, что «по седми тысящамъ приходъ Его (Сына Божія) будетъ». (См. въ Тріоди Постной, синоксарь въ недѣлю мясопустную).

В. Макаровъ.

## Два вѣка.

Вѣкъ девятнадцатый, желѣзный,  
 Воистину — жестокий вѣкъ!  
 Тобою въ мракъ ночной, беззвѣздный  
 Безпечный брошенъ человекъ!  
 Въ ночь умозрительныхъ понятій,  
 Матерьялистскихъ малыхъ дѣлъ,  
 Безсильныхъ жалобъ и проклятій  
 Безкровныхъ душъ и слабыхъ тѣлъ!  
 Съ тобой пришли, чумъ на смѣну,  
 Нейрастенія, скука, сплинъ,  
 Вѣкъ расшибанья лбовъ о стѣну  
 Экономическихъ доктринъ...  
 А человекъ? Онъ жилъ безвольно:  
 Не онъ — машины, города,  
 „Жизнь“ — такъ безкровно и безбольно  
 Пытала духъ, какъ никогда...  
 Но тотъ, кто двигалъ, управляя  
 Маріонетками встѣхъ странъ,—